

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl-Heinz Warnholz (CDU) vom 12.09.17

und Antwort des Senats

Betr.: Die Inanspruchnahme von Polizeivollzugskräften der Freien und Hansestadt Hamburg durch den Bund und andere Länder (III)

Nach § 30 b SOG können Vollzugskräfte der Hamburger Polizei für den Bund oder für andere Bundesländer tätig werden und in besonders geregelten Situationen auch Amtshandlungen für die Gebietskörperschaft vornehmen, die zuvor um Unterstützung gebeten hat. Für die Inanspruchnahme der Vollzugskräfte muss die jeweils begünstigte Gebietskörperschaft die Kosten tragen. Zuletzt hat der Senat auf meine Schriftliche Kleine Anfrage vom 2. August 2016 (Drs. 21/5472) zu den Einsätzen im Jahr 2015 sowie ersten Halbjahr 2016 Bericht erstattet.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

1. *Wie viele Vollzugskräfte der Hamburger Polizei haben auf Bitten des Bundes zu welchem Zeitpunkt ihren Dienst zur Gefahrenabwehr an jeweils welchem Ort im Zeitraum vom 1. Januar 2016 bis zum 30. Juni 2017 im Rahmen von Demonstrationen oder anderen Einsätzen versehen – aufgeschlüsselt nach dem Ereignis?*

Keine.

2. *Wie viele Vollzugskräfte der Hamburger Polizei haben auf Bitten eines anderen Bundeslandes zu welchem Zeitpunkt ihren Dienst zur Gefahrenabwehr an jeweils welchem Ort im Zeitraum von 1. Januar 2016 bis zum 30. Juni 2017 im Rahmen von Demonstrationen oder anderen Einsätzen versehen – aufgeschlüsselt nach dem Ereignis?*

Jahr	Datum	Anlass/Ort	Kräfte
2016	10.01.	Demonstration/Leipzig (SN)	1 Hundertschaft (Hu)
	20.01.	Demonstration/Potsdam (BB)	1 Hu
	14.02.	Dt. israelische Reg. Konsultationen/Berlin (BE)	1 Zug
	16.04.	Demonstration/Bad Oldesloe (SH)	1 Hu
	23.04.	Staatsbesuch US-Präsident/Hannover (NI)	3 Hu
	03.06.	Demonstration/Dortmund (NRW)	1 Hu
	21.06.	Demonstration/Kiel (SH)	1 Hu
	07.07.	Durchsuchung/Bremen (HB)	1 Diensthundeführer (DHF)
	13.07.	Gerichtstermin mit Bezug „Rigaer Str.“/Berlin (BE)	1 Hu
13.07.	Personensuche/Lüneburg (NI)	2 DHF	

Jahr	Datum	Anlass/Ort	Kräfte
	14.07.	Personensuche/Lüneburg (NI)	1 DHF
	30.07.	Demonstration/Berlin (BE)	1 Hu
	03.08.	Personensuche/Wolfsburg (NI)	1 DHF
	04.08.	Personensuche/Ammersbek (SH)	1 Polizeihubschrauber (PHS) mit 2 Polizeivollzugsbeamten (PVB)
	19.08.	Fußball/Lübeck (SH)	1 Hu
	25.08.	Personensuche/Lübeck (SH)	1 PHS mit 2 PVB
	25.08.-27.08.	Klimacamp/Rheinisches Braunkohlerevier, PP Aachen (NW)	1 Beritt Reiterstaffel mit 6 Pferden/PVB
	01.09.	OSZE-Außenministertreffen/Potsdam (BB)	1 Hu
	02.09.	Personensuche/Oldenburg (NI)	1 DHF
	03.09.	Demonstration/Bremen (HB)	1 Hu
	10.09.	Demonstration/Stade (NI)	2 Züge
	16.09.	Durchsuchung/Kiel (SH)	2 DHF
	20.09.	Personensuche/Lüneburg (NI)	1 DHF
	20.09.	Durchsuchung/Bönningstedt (SH)	1 DHF
	25.09.	Auseinandersetzung zweier Großfamilien/Stade (NI)	1 Zug
	28.09.	Personensuche/Cuxhaven (NI)	1 DHF
	30.09.	Personensuche/Celle (NI)	1 DHF
	02.10.-03.10.	Tag der Deutschen Einheit/Dresden (SN)	1 Hu
	04.10.	Personensuche/Celle (NI)	1 DHF
	11.10.	Personensuche/Quickborn (SH)	1 DHF
	11.10.	Personensuche/Lüneburg (NI)	1 DHF
	12.10.	Durchsuchung/Neu Wulmsdorf (NI)	4 DHF
	14.10.	Personensuche/Heidekreis (NI)	1 DHF
	16.10.	Personensuche/Elmshorn (SH)	1 DHF
	01.11.	Personensuche/Norderstedt (SH)	2 DHF
	09.11.	Durchsuchung/Lübeck (SH)	2 DHF
	17.11.	Staatsbesuch US-Präsident/Berlin (BE)	1 Hu
	23.11.	Personensuche/Hanerau-Hademarschen (SH)	1 PHS mit 3 PVB
	23.11.	Personensuche/Lüneburg (NI)	1 DHF
	29.11.	Personensuche/Pinneberg (SH)	1 PHS
	29.11.	Personensuche/Norderstedt (SH)	1 DHF
	12.12.	Personensuche/Landkreis Harburg (NI)	1 DHF
	14.12.	Personensuche/Nienburg (NI)	1 DHF
	16.12.	Personensuche/Landkreis Harburg (NI)	1 DHF
2017 bis 30.06.	10.01.	Personensuche/Landkreis Harburg (NI)	1 DHF
	12.01.	Personensuche/Lüneburg (NI)	1 Tauchergruppe mit 8 PVB, 1 WS-Boot mit 5 PVB
	23.01.	Personensuche/Hannover (NI)	1 DHF
	05.02.	Personensuche/Lüneburg (NI)	1 DHF
	10.02.	Personensuche/Quickborn (SH)	1 DHF
	12.02.	Personensuche/Börnsen (SH)	1 DHF
	15.02.	Personensuche/Norderstedt (SH)	1 DHF
	17.02.-18.02.	Sicherheitskonferenz/München (BY)	1 Hu
	23.02.	Karneval/Düsseldorf (NW)	1 Hu
	28.02.	Personensuche/Stade (NI)	1 DHF
	02.03.	Personensuche/Ahrensburg (SH)	1 DHF
	25.03.	Fußball/Kiel (SH)	1 Hu

Jahr	Datum	Anlass/Ort	Kräfte
	29.03.	Personensuche/Quickborn (SH)	1 PHS mit 3 PVB
	28.04.	Personensuche/Landkreis Harburg (NI)	1 DHF
	28.04.	Personensuche/Lüneburg (NI)	1 DHF
	19.05.	Personensuche/Lüneburg (NI)	1 DHF
	22.05.	Personensuche/Wedel (SH)	1 DHF
	11.06.	Afrika-Konferenz/Berlin (BE)	13 Kradfahrer
	29.06.	Personensuche/Pinneberg (SH)	1 PHS mit 3 PVB

Im Übrigen siehe Drs. 21/1140.

3. *In welchem Ausmaß haben sich die Einsätze Hamburger Polizeivollzugskräfte für andere Gebietskörperschaften zwischen dem 1. Januar 2016 und dem 30. Juni 2017 auf die Überstunden der Bediensteten der Hamburger Polizei ausgewirkt?*

Es entstanden bei den eingesetzten Kräften 20.614,5 Mehrdienststunden.

4. *Inwieweit ist die Hamburger Bereitschaftspolizei derzeit und insbesondere 2016/2017 vor dem Hintergrund der Gipfelveranstaltungen in Hamburg ausreichend personell ausgestattet, um auf Anforderungen anderer Gebietskörperschaften zu reagieren?*

Siehe Drs. 21/5472.